

RIS JMK – pracovní skupina „Excelence ve výzkumu“ - zápis

Datum: 11. září 2015

Čas: 09:00 – 11:00 hodin

Místo: Jihomoravské inovační centrum, INMEC – Purkyňova 649/127, Brno – Medlánky 612 00

Účastníci: viz prezenční listina v příloze

Program jednání:

1. Představení agendy; vývoj od poslední PS (*David Uhlíř*)
2. Prezentace závěrů z pracovní skupinky pro dopracování indikátorů priority RIS JMK „Excelence ve výzkumu“ (*Pavel Csank*)
3. PhD COFUND – prezentace návrhu projektu (Jan Bogdan)
4. Nové projektové záměry (fiše) do akčního plánu RIS JMK (*jednotliví nositelé projektů – VUT, MendelU, CzechGlobe, MU*)
5. Smart akcelerátor RIS JMK (*Petr Chládek*)
6. SmartCity Brno - představení konceptu (*Jaroslav Kacer*)
7. Diskuse, různé, termín příštího setkání

1) Představení agendy; vývoj od poslední PS (*David Uhlíř*)

D. Uhlíř představil základní východiska pro RIS JMK, misi, vizi, strategické a specifické cíle oblasti změny „Excelence ve výzkumu“, včetně indikátorů. Zdůraznil, že projektové záměry (fiše) by měly co nejužěji vázat a naplňovat cíle RIS. Proto je žádoucí, aby v projektových fiších bylo na tyto indikátory odkazováno.

2) Prezentace závěrů z pracovní skupinky pro dopracování indikátorů priority RIS JMK „Excelence ve výzkumu“ (*Pavel Csank*)

Pavel Csank představil závěry z první schůzky pracovní skupinky pro nastavení indikátorů v oblasti komercializace. Schůzky se účastnili zástupci MU, VUT a CDV. Další výzkumné organizace se mohou připojit.

Diskuze:

L. Chládková (MU): MU byla nucena provést revizi dat ke smluvnímu výzkumu kvůli nové metodice hodnocení. VO musí navíc poskytovat i jednotlivé smlouvy RVVI.

P. Csank (JIC) vznesl otázku do jaké míry tyto data (resp. smlouvy) odpovídají skutečnému smluvnímu výzkumu.

L. Krejčí (ICRC) poukázal na kvalitu smluvního výzkumu. Žádná z našich institucí nesmí být servisním střediskem.

Závěr:

Vzhledem k tomu, že VO již musely provést revizi dat, JIC (tým RIS JMK) požádá jednotlivé VO o poskytnutí agregovaných dat pro účely monitoringu naplňování RIS JMK. V případě, že bude

nutné rozlišit mezi skutečným výzkumem a „rutinním měřením“ tým RIS JMK požádá VO o anotace smluv se současným uzavřením NDA. Další VO, které se do pracovní skupinky zatím nezapojily se mohou obrátit na P. Csanka (Csank@jic.cz).

Pracovní skupinka pro měření kvality výzkumu v JMK se sejde 30. 9. v 9:00 na JIC. VO, které dosud nenominovaly svého zástupce a chtějí se zapojit, se taktéž mohou obrátit na P. Csanka (Csank@jic.cz).

3) PhD COFUND – prezentace návrhu projektu (Jan Bogdan)

Jan Bogdan (JCMM) informoval o spuštění výzvy SoMoPro III. Více více informací na www.jcmm.cz.

Jan Bogdan dále informoval o přípravě projektu „Brno PhD Talent International“, jedná se analogický program k SoMoPro, ale tento program je určen pro PhD studenty přicházející ze zahraničí do JMK. Více informací je uvedeno ve fiši, která byla projednána na minulém jednání PS. Zastupitelstvo Statutárního města Brna dne 8. 9. 2015 schválilo záměr tento projekt kofinancovat. Projekt bude podán do výzvy COFUND H2020 s uzávěrkou 3. 10. 2015. PS „Excelence ve výzkumu“ projektový záměr doporučila Řídicímu výboru RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.

4) Nové projektové záměry (fiše) do akčního plánu RIS JMK (jednotliví nositelé projektů – VUT, MendelU, CzechGlobe, MU)

Projekt	Status	Finanční garant /Nositel	Komentáře a doporučení z jednání PS
Technická kybernetika a systémová integrace	ideový záměr	OP VVV/VUT	PS bez připomínek doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.
Excelentní výzkum a vývoj aplikací vzácných zemin	ideový záměr	OP VVV/MendelU	PS bez připomínek doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS..
Stabilita 20:20 - Interdisciplinární centrum pro zvýšení potravinové a produkční bezpečnosti v podmínkách rostoucích environmentálních stresů	ideový záměr	OP VVV/CVGZ AV ČR	Doplnit a kvantifikovat indikátory, které vážou na metriky RIS JMK. Po zapracování této připomínky PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.
Rozvoj komercializace výsledků VaV Masarykovy univerzity	ideový záměr	OP VVV/MU	Kvantifikovat indikátory výstupů a výsledků. Po zapracování této připomínky PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.
Rozvoj centra excelence CEITEC s využitím synergií na MU v oblastech biomedicíny	ideový záměr	OP VVV/MU	Doplnit i specifický cíl B1.1. Kvantifikovat indikátory výstupu a výsledku. Odlišit náklady na investice / neinvestice a specifikovat, čeho se týkají investice. Po zapracování těchto připomínek PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK

			<p>k zařazení do Akčního plánu RIS.</p> <p>L. Krejčí vyjádřil podporu budování core facilities v JMK.</p>
Regulace rostlinné meiózy a vývoj technologií k její manipulaci	ideový záměr	OP VVV/MU	<p>Doplnit a kvantifikovat indikátory v souladu s metrikami RIS. Specifikovat v rozpočtu investice/neinvestice a upřesnit, čeho se týkají investice. Po zapracování těchto připomínek PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.</p>
Proměny života v informační společnosti	ideový záměr	OP VVV/MU	<p>Upravit zařazení pod cíl B místo D. Upravit kvantifikaci indikátorů výstupu a výsledku tak, aby reflektovaly kvalitu, nejen kvantitu. Specifikovat v rozpočtu investice/neinvestice a upřesnit, čeho se týkají investice. Zmínit ve fiši i příchod zahraničního vědce, který byl zmíněn v ústní prezentaci fiše. Po zapracování těchto připomínek PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.</p>
CETOCOEN	ideový záměr	OP VVV/MU	<p>Kvantifikovat indikátory výstupy a výsledku. Po zapracování této připomínky PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.</p> <p>L. Krejčí vznesl otázku možnosti sdílet core facilitu pro bioinformatiku, např. CEITECem nebo s dalšími týmu</p> <p>O. Hradil referoval o tom, že vědecká komunita (vlastníci core facilit) v oblasti bioinformatiky již vzájemně neformálně komunikují.</p>
Ph.D. škola MU	ideový záměr	OP VVV/MU	<p>Kvantifikovat indikátory. Upravit zařazení pod cíl B1 místo D4 a D6. Po zapracování těchto připomínek PS záměr doporučuje ŘV RIS JMK k zařazení do Akčního plánu RIS.</p>

Diskuse:

L. Krejčí apeloval na snahu promítat do projektových záměrů co nejvíce kvalitu výzkumu, a to i v indikátorech. Tuto připomínku podpořila i M. Pitrová.

I. Minařík (KU JMK) požádal o zpracování souhrnné tabulky projektových záměrů do OP VVV z JMK včetně finančních nároků. Tabulka bude neveřejná, bude sloužit pro PS a ŘV RIS.

L. Chládková vznesla dotaz, jaké všechny projekty univerzit mají být zařazeny do Akčního plánu RIS JMK. D. Uhlíř k tomu uvedl, že by se mělo jednat o projektové záměry, které skutečně naplňují cíle RIS JMK. Rozhodně by se nemělo jednat o všechny projekty, které VŠ a v.v.i. chtějí podávat do operačních programů. Není dosud zcela jasné, jak bude ŘO OP VVV hodnotit soulad s RIS/S3 u výzev, kde je tento soulad vyžadován. Ale z dosavadních informací se zdá, že půjde spíše o slovní zdůvodnění, tedy spíše formální posouzení. Rozhodně z dostupných informací nevyplývá, že by se mělo jednat o bonifikaci analogickou IPRM, jako tomu bylo v předchozím programovacím období. Je velmi nepravděpodobné, že by ŘO stanovil jako kvalifikační požadavek zařazení projektu do Akčního plánu.

Závěr:

Všechny projektové záměry (fiše), po zapracování dílčích doporučení na úpravy, budou předloženy Řídicímu výboru RIS JMK. **Projednané fiše je třeba zaslat s potřebnými úpravami do 1. října 2015 na adresu uhlir@jic.cz, v kopii chladek@jic.cz.**

5) Smart akcelérátor RIS JMK (Petr Chládek)

Petr Chládek (JIC) prezentoval projektový záměr Smart Akcelerator RIS JMK (více info viz ppt v příloze).

PS zejména informoval o modulu „Asistence“ jehož smyslem je podpořit přípravu projektových záměrů, které jsou v souladu s RIS JMK a předkládají je veřejné organizace. KU JMK (nositel projektu) a JIC (partner projektu) navrhuje tato kritéria/podmínky pro podporu projektových záměrů:

- projekt posiluje vertikální specializaci regionu;
- projekt má aplikační relevanci (orientace na potřeby aplikační sféry a řešení společenských výzev);
- projekt má mezinárodní rozměr (např. projekty do H2020, zejm. projekt ERA Chair, Teaming, Twinning, Fast Track to Innovation a konsorciální projekty, kde subjekt z JMK je koordinátor).
- projekt je schválen Řídicím výborem RIS JMK.

V rámci modulu Asistence se jedná o přidělení cca **20 dotací/voucherů** na přípravu projektů veřejných institucí (primárně výzkumných organizací), z nichž bude možné hradit zejména mzdové a režijní náklady pracovníků příjemce a externí služby související s přípravou projektu. Velikost voucheru může být až **500 tis. Kč**.

Š. Dvořáková navrhl rozšířit působnosti i o programy přeshraniční spolupráce. M. Pitrová upozornila, že z hlediska výzkumné spolupráce nejsou tyto programy příliš atraktivní a méně náročné na přípravu. Závěr tedy spíše nerozšiřovat. I. Minařík doplnil, že JMK bude vyžadovat určitou míru spolufinancování.

Závěr:

PS vznesla k navrženým podmínkám žádné připomínky. V případě potřeby je možné náměty poslat na adresu chladek@jic.cz, v kopii na minarik.ivo@kr-jihomoravsky.cz.

6) Smart City Brno - představení konceptu (Jaroslav Kacer)

Jaroslav Kacer (Zastupitel SMB a předseda Komise Smart City) prezentoval přístup města Brna k této problematice. Bližší info k této problematice je dostupné na <http://www.brno.cz/smartcity>.

V případě zájmu či potřeby užší spolupráce s městskou samosprávou se mohou zástupci výzkumných organizací obracet přímo na Jaroslava Kacera (kacer.jaroslav@brno.cz), který je připraven aktivně propojit akademické partnery s odpovídajícími odbory SMB. Může se jednat o příležitosti zapojení do H2020, nebo využití výsledků výzkumu místní samosprávou.

7) Diskuse, různé, termín příštího setkání

Dnes projednané fiše je třeba zaslat s potřebnými úpravami do **1. října 2015 na adresu uhlir@jic.cz, v kopii chladek@jic.cz.**

Termín příštího jednání pracovní skupiny je **16. 10. 2015 na JIC|INMEC.**

Projektové fiše, které budou prezentovány, je třeba zaslat nejpozději týden před setkáním, ideálně však zasílat průběžně.